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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  Цифрой 2 на рисунке обозначена(-о; -ен):

1) лава 2) жерло 3) кратер 4) эпицентр

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

2. 
В природной зоне Австралии, выделенной на карте

цветом:
1) выпадает более 1000 мм осадков в год

2) распространены красные и красно-коричневые
почвы

3) произрастает полынь, лебеда, спинифекс
4) обитают попугаи какаду, лирохвост, райская
птица

3.  Для географии сельского хозяйства мира характерно:
1) лидерство Китая по размерам валового сбора риса

2) выращивание цитрусовых культур преимущественно в умеренном поясе
3) развитие свиноводства преимущественно в полупустынных районах

4) развитие скотоводства молочного направления преимущественно в степных районах умеренно-
го пояса

4.  Укажите ОШИБОЧНОЕ утверждение в характеристике Антарктиды:
1) площадь Антарктиды больше площади Австралии 2) подледный рельеф сильно расчленен

3) в течение нескольких летних месяцев в Антарктиде продолжается полярная ночь
4) на свободных ото льда участках материка встречаются лишайники

5.  Для социально-экономического развития США в ОТЛИЧИЕ от Канады характерна(-о):
1) однородность религиозного состава населения

2) федеративная форма политико-территориального устройства
3) производство наибольшей доли электроэнергии на АЭС

4) наличие нескольких специализированных животноводческо-растениеводческих районов (поя-
сов)
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6.  Для трубопроводного трансnорта в транспортной системе мира характерна(-ен; -о):
1) транспортировка исключительно газообразных грузов

2) занятость большого количества персонала в обслуживании
3) высокий уровень экономичности транспортировки грузов
4) лидерство Китая по общей протяженности трубопроводов

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

7. 
На рисунке точка 2 расположена:
1) на юг от точки 1; 2) в Северном полушарии;

3) в Восточном полушарии;
4) в Южном полушарии.

8.  Из предложенных пар, включающих реку и залив (море), в который (которое) она впадает, ука-
жите составленную ОШИБОЧНО:

1) река Тигр — Персидский залив 2) река Амур — Берингово море
3) река Нил — Средиземное море 4) река Нигер — Гвинейский залив

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

9. 
На карте цветом выделены три государства, которые

в международном разделении труда являются ведущими
по:

1) добыче угля 2) выплавке стали
3) производству кукурузы

4) протяженности железных дорог

10.  Среди перечисленных государств крупнейшими по размерам валового сбора риса являются:
1) Канада, Алжир 2) Япония, Казахстан 3) Китай, Индонезия 4) США, Франция

11.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) у мужчин более высокая продолжительность жизни, чем у женщин

2) в стране отсутствуют районы с неблагоприятной демографической ситуацией в сельской мест-
ности

3) в ряде областей отсутствуют многофункциональные города
4) наименьшая среди областей численность населения отмечается в Гродненской области

12.  Из перечисленных географических терминов к литосфере относится:
1) гилея; 2) муссон; 3) скрэб; 4) платформа.

13.  Для социально-экономического развития стран Северной Европы характерен(-но; —на):
1) высокий уровень рождаемости в Дании;

2) формирование основной части ВВП в сфере нематериального производства;
3) низкий уровень развития машиностроения в Швеции;

4) ведущая роль растениеводства в производстве товарной продукции сельского хозяйства в Фин-
ляндии.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

14. 
На карте выделен участок государственной границы

Беларуси с:
1) Литвой 2) Россией 3) Латвией

4) Польшей

15.  Для населения России характерно(-ен):
1) увеличение удельного веса людей моложе трудоспособного возраста в половозрастной структу-
ре населения;

2) высокий естественный прирост населения; 3) превышение эмиграции над иммиграцией;
4) численное преобладание женщин в половозрастной структуре населения;

5) проживание украинцев — второй по численности этнической группы.

16.  Для транспорта Беларуси характерна(-ен):
1) ведущая роль автомобильного транспорта в осуществлении внешнеэкономических связей

2) наибольшая густота автомобильных дорог с твердым покрытием в Брестской области
3) наибольшая доля газопроводов в общей протяженности магистральных трубопроводов

4) наибольший грузооборот у Гомельского речного порта

17.  Постиндустриальное федеративное государство, в структуре экспорта которого доминирует
продукция машиностроения и химической промышленности. Входит в тройку ведущих стран мира по
производству легковых автомобилей. Столица данного государства  — ... .
 
Запишите столицу государства. Например: Минск.

18.  Количество водяного пара в граммах, которое содержится в 1 м3 воздуха в момент наблюде-
ния,  — это ... влажность воздуха.
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

19.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
 

1)  горы Анды
2)  пустыня Кызылкум
3)  море Росса
4)  Магелланов пролив

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 4231.
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20.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  унитарная республика, входящая в состав Европейского союза (ЕС)
Б)  федеративная республика, которая является крупнейшим по численности населения государством материка
B)  федеративное государство в составе Содружества, возглавляемого Великобританией
Г)  унитарная республика, входящая в состав Содружества Независимых Государств (СНГ)

ГОСУДАРСТВО
1)  Украина
2)  Канада
3)  Аргентина
4)  Польша
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А3Б4В1Г2.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

21. 
Назовите гряду, выделенную на карте цветом.

В ответ запишите название возвышенности. Напри-
мер: Валдайская.

22.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

А)  Дзержинский
Б)  Пинский
В)  Браславский
Г)  Жлобинский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Брестская
2)  Минская
3)  Гомельская
4)  Могилевская
5)  Витебская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А1Б3B2Г4.

23.  Расстояние между станциями A и B на карте в масштабе 1: 1400 000 равно 9 см, расстояние
между станциями С и D на карте в масштабе 1: 250 000 равно 30 см. Насколько километров расстоя-
ние между станциями A и B больше, чем расстояние между станциями C и D?
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 89.

24.  Установите соответствие.

Материк
A)  Африка
Б)  Северная Америка
B)  Южная Америка
Г)  Антарктида

Географический объект
1)  Оринокская низменность
2)  водопад Виктория
3)  полуостров Юкатан
4)  хребет Джугджур
5)  вулкан Эребус

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
АЗБ1В5Г2.
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25.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

А)  Белорусская Поозерская
Б)  Западно-Белорусская
В)  Восточно- Белорусская
Г)  Полесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Волыно-Азовская плита
2)  Рубовское месторождение доломитов
3)  Оршанская возвышенность
4)  Березинский биосферный заповедник

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Например: A2Б1B4Г3.

26.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  самое многонациональное государство в мире
Б)  постиндустриальное государство, входящее в тройку мировых лидеров по производству фармацевтической продукции
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку мировых лидеров по производству
калийных удобрений
Г)  государство, в котором расположен крупнейший в мире по грузообороту морской порт

Государство
1)  Китай
2)  Германия
3)  Канада
4)  Индия
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4Г5.

27.  Для болот Беларуси с атмосферным питанием характерны повышенная кислотность и боль-
шая мощность торфа, однообразная растительность. В ее составе распространен мох сфагнум, поэто-
му их также называют сфагновыми. На болотах встречаются багульник, голубика, клюква, пушица, а
из деревьев  — сосна. Это ... болота.
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в ко-
торой оно должно быть употреблено в предложении.

28.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из предложенного списка, под-
ходящие по смыслу.

Влажные экваториальные леса Амазонии называются (А)_________. Здесь произрастают древо-
видные папоротники, (Б)_________. Из животных характерны обезьяны ревуны, (В)_____. Богат мир
птиц, обитают (Г)_________.
 

Список слов:
1)  горилла, леопард
2)  ягуар, ленивец, анаконда
3)  палисандровое и шоколадное деревья, гевея
4)  эбеновое дерево, эвкалипт
5)  гилея
6)  маквис
7)  райская птица, попугай какаду
8)  тукан, попугай ара, колибри

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме.

Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть ис-
пользовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

29. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в отношении

климатического пояса Африки, отмеченного на карте
стрелкой:

1)  охватывает большую часть котловины Конго и по-
бережье Гвинейского залива;

2)    климат формируется под влиянием смены воз-
душных масс по сезонам;

3)  характерны постоянно высокие температуры воз-
духа (+26 ... +28 °С);

4)    отмечаются большие годовые амплитуды темпе-
ратур;

5)  дожди носят ливневый характер, с грозами во второй половине дня и ночью;
6)  ярко выражены два сезона: сухой и влажный.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.

30.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из предложенного списка, под-
ходящие по смыслу.

На западе субтропического пояса Евразии в условиях средиземноморского типа климата формиру-
ется природная зона (А)_______ . Здесь распространены почвы (Б) _____. В Средиземноморье в этой
природной зоне растут атласский и ливанский кедры, (В )______ . Эти леса сильно сведены челове-
ком, их заменили обедненные заросли низкорослых колючих кустарников  — (Г)_______ .
 

Список слов:
1)  красноземы и желтоземы
2)  коричневые и серо-коричневые
3)  каштан, клен, бук
4)  маквис
5)  переменно-влажные муссонные леса
6)  мангры
7)  пробковый и каменный дубы, кипарис
8)  вечнозеленые жестколистные леса и кустарники

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме.

Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть ис-
пользовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.

31.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наибольшими в мире объемами добычи
бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ведущих стран — производителей
калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ведущих в мире по поголовью сви-
ней, входит в состав интеграционного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4Г5.
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32.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
1)  Гибралтарский пролив;
2)  озеро Восток;
3)  Большая пустыня Виктория;
4)  плоскогорье Декан.

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 2143.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

33. 
Выберите природный регион Северной Америки,

обозначенный на картосхеме буквой, для которого
ВЕРНА характеристика: Крупный островной архипелаг.
Большая его часть расположена за Северным полярным
кругом. Рельеф сформирован древним и современным
оледенениями. Занят арктическими пустынями и тунд-
рой.

Ответ запишите буквой. Например: А.

34.  Установите соответствие между названием города и административной областью Беларуси, в
которой он расположен:

Характеристика области
А)  Кобрин
Б)  Лида
В)  Жлобин
Г)  Поставы

Область

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв.

Помните, что не все данные, отмеченные на карте, могут быть использованы для ответа. Напри-
мер: А2Б1В4Г5.

35.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координатами
60° с. ш. 4° з. д. и 60° с. ш. 3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. На-
пример: 218.
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36.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)  одно из ведущих угледобывающих государств мира
Б)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, входит в тройку мировых лидеров по произ-
водству чугуна
В)  монархия, одна из тройки ведущих стран мира по количеству
туристских прибытий

Государство
1)  Япония 2)  Испания 3)  Индия 4)  Россия

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв

левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4.

37.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде между оледе-
нениями  — это....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в ко-
торой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

38.  Самолет вылетел с Северного полюса и пролетел строго на юг вдоль меридиана 12 210  км.
Определите географическую широту пункта, в котором самолет приземлился.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 70.


